12.3 机械效率校本作业
一、选择题  
1.将动滑轮改为定滑轮使用后，在相同的时间内把同一物体匀速提高相同高度，则改动后与改动
  前比较（    ）
 A.节省了力          B.提高了功率           C.降低了效率        D.提高了效率
2.要提高某机械的机械效率，应该 （    ）
  A.减小外力所移动的距离                     B.减小额外功占总功的百分比图1

  C.减小总功                                 D.减小外力
3. 用如图1所示的滑轮组把重100N的物体匀速提升0.5m，所用的拉力是80N，下列
  说法正确的是（    ）
  A.总功是50J，有用功是80J                  B.有用功是50J，额外功是20J
  C.总功是100J，有用功是80J                 D.总功是80J，机械效率是62.5%
4.下列关于功率和机械效率的说法中，正确的是（　   ）
  A.功率大的机械，做功一定多                 B.做功多的机械，效率一定高
  C.做功快的机械，功率一定大                 D.效率高的机械，功率一定大
5．一台起重机将重5000N的货物提高2m，如果额外功是2500J，则起重机做的有用功是       J，
  该起重机的机械效率是       。（     ）
  A.10000J    80％      B.10000J   60％      C.2500J     60％      D.2500J    80％
[image: 未命名]6.如图2所示，斜面高为1m，长为3m，工人用400N沿斜面方向的力将
  重为840N的箱子推到车上。在这个过程中工人做的总功是        J，
  额外功是       。（     ）
  A.840     160                              B.840    360  
  C.1200    360                              D.1200   840图2

7.一个滑轮组经改进后提高了效率，把同一物体提升同样的高度，改进后与改进前相比（     ） 
  A.做的有用功减少了       B.总功不变，额外功减少了 
  C.做的有用功增加了       D.有用功不变，额外功减少了 
8. 某人用25N的力拉滑轮组绳子，绳子移动4m，而总重量为80N的动滑轮和货物只升高了1m，滑
  轮组的机械效率是（      ）
  A.80%                  B.125%                C.25%                   D.31%
二、填空题
9.用一个动滑轮把重为200N的货物匀速提高4m，所用的拉力是125N，则有用功是       J，总功
[image: IMG_256]  是       J，这个动滑轮的机械效率为        。
10. 一台起重机将重3 600N的货物提升4m，如果该起重机的机械效率是60％，则：起
  重机做的有用功是       J，总功是       J，额外功是       J。
11. 用如图所示的装置，匀速向上提起重2N的物体，所用的拉力为1.5N，动滑轮的机
  械效率为______ 。如果要提高动滑轮的机械效率，你的做法是__________________
   __________________（答出一条即可）。


三、实验探究
[image: IMG_256]12.在做“测滑轮组机械效率”的实验中，小强和同学们组装了如图2所示的甲、乙两个滑轮组（每
  只滑轮的重都相同，不计摩擦和绳重）
 （1）对于图2甲所示的滑轮组，如果没有刻度尺，只要测出钩
  码重G，然后竖直向上匀速拉动弹簧测力计使钩码升高，从弹簧
  测力计上读出拉力值F，就可以算出该滑轮组的机械效率
  [image: IMG_257]_____________。
 （2）比较甲、乙滑轮组的机械效率，可知[image: IMG_258]__________[image: IMG_259]（选
  填“>”、“<”、“＝”）
 （3）实验后小强猜想，对于同一滑轮组（例如图2乙）它的机
  械效率也可能不是固定的。于是他用实验进行了探究，并证明
  自己的猜想是正确的。你认为小强应采用的正确方法是什么？
  答：_______________________________
四、计算题
13.一台起重机将重3600N的货物提高4m起重机做的有用功是多少？如果额外功灵9600J，总功是
  多少？机械效率是多少？起重机所做的额外功是由哪些因素引起的？






14. 在斜面上拉一个重4.5N的物体到高处，沿斜面向上的拉力为1.8N，斜面长1.2m、高0.3m。把
  重物直接提升h所做的功作为有用功，求这个斜面的机械效率。
[bookmark: _GoBack][image: IMG_256]





15. 用一个动滑轮在5s内将一重物为200N的物体向上提起3m，拉力为150N。这个动滑轮的机械效
  率是多少?拉力的功率是多少?
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